

КАНАДА

часопис просвітня, економічна і політична виходить кожного тижня у вівторок.

Видавці:
Руська Видавнича Спілка в Канаді.

Річна передплата \$1.00
За границею \$1.50
Поодинокі число 5 ц.

Адреса Редакції і Адміністрації:
„КАНАДА“
261 Fort Street
Winnipeg, Man.

CANADA

Ruthenian Weekly

Publishers
RUTHENIAN PUBLISHING CO. Ltd
of CANADA
John Sluzar - editor.

Subscription Per Year \$1.00
Foreign Countries \$1.50
Single Copies 5 ct.

For advertising rates and all business matters address
RUTHENIAN PUBLISHING Co. Ltd.
261 Fort Str. Winnipeg, Man.

УВАГИ,

„КОРОТКОЗОРІСТЬ“

Важність доповнюючих виборів в Кілдонан — St. Andrews пізнали і зрозуміли дуже добре „Новина“ аж в Еммантоні, кількадесят миль далеко від нас — а не може, чи не хоче зрозуміти „У. Голосу“, який сидить ось тут таки у Вінніпегу, та якому, все під носом розігрався. Справді дивуватись належить короткозорості, чи там „курчячий сльозит“ політиків „У. Голосу“ — Дивно воно, тим більше, що політики сі звуть себе виключними „патріотами“ та народними оборонцями а мовчуть і не озивають ся ані словечком, коли рішається судьба школи і рідної мови того народу; вони волять в той час приглядати ся своїм особам в „Малючій Зеркалі“...

Справді, не знати, як треба розуміти „народолюбство“ наших окриваних канадійських патріотів, — бо таке народолюбство має дуже велику подібність до... глузоті, або... хрущівства.

Цікаво-б знати.

Редактор „Канадійського Фармера“ під час виборчої кампанії в Kildonan St. Andrews поїхав між Руських боронити лібералів, хвалячи їх, тоді вони „та прихильність до Руських, яку они показали — хотіли би пр. в Альберті. Відаючи на мітингу гикав, гикав щось там про школи ліберальні, а дальше не могли відповісти на питання одного нашого прихильника гикнув ще раз і спугнувши нас на квітну утік до Вінніпегу.

Та редактор „К. Фармера“ пішов рівночасно, що то неправда, що ліберали повганяли руських учителів в Альберті — вигнали лише чотирох і то таких, що не вміють учить. Може-б Альбертійські Русь-

ки представили нам сю справу яснійше, бо ми вже не знаємо, чи для редактора „К. Фармера“ існує яка правда на світі, — чи сама тільки брехня і в голові і на язичці і в пері і на папері, який носить назву „Канадійський Фармер“.

Добре дав ся в знаки.

Під час виборів минулого тижня добре дав ся в знаки панам лібералам д. Т. Стефанік, яким через цілісній тижень дуже реввно „опікувала ся“ вінніпегська „Фрі Пресс“ та слідила кожний його крок посилюючи за ним своїх репортерів. — Причиною сеї „опіки“ було то, що „Фрі Пресс“ не сподівала ся, щоб хтось небув з Руських умів добре говорити по англійськи та міг відповісти на клевети лібералів або приловити на брехні ліберальних англійських бесідників. Се якраз зробив д. Стефанік, який прилавав на брехні самого берального кандидата Бредіна, коли сей в своїй промові на мітингу перед нашими руськими виборцями говорив, що він та загальом всі ліберали суть прихильниками двомовної шкільної системи. Пан Бредін з жалю, що д. Стефанік брилавав його на брехні, поскаржив ся у „Фрі Пресс“, а ся вже не понукалась д. Стефаніла через цій час виборчої кампанії, а навіть вилучила так на лібералів, що коли д. Стефанік зачав говорити по Руськи до виборців на мітингу в Гонор приєднати ліберали не хотіли допустити його до слова та почали кричати, „що Канада належить до Англіїців, а неанглійські народи не мають мати тут ніякого права. Почувши такі дикі заклики лібералів д. Стефанік почав тоді говорити по англійськи та дав добру відправу англійським лібералам, говорячи що сей край Бог сотворив для всіх людей, а не тільки для Англіїців, котрі і такемо суть пришепцями в Канаді як і Руськи. Руськи говорив дальше д. С. — сповнюють в сьм краю найтяжкі роботи, вони повинують ся тутешнім правам, вони платять податки, вони дівають о піднесенє сего краю і через те не є вони в ніякій служачо гіршими горожанам від Англіїців і їм належать і прислужують такі самі права як і Англіїцям“.

Діставши таку відправу ліберальні крикуни замовкли і більше бесіди не веливали. Крім сего виголосив д. Стефанік ще в кількох других місцях англійськи бесіди, в яких виразно означував і борював праву Русько українського населення в Канаді та що наш народ має повне право на плеканє своєї мови, своїх шкіл та своєї культури і Англіїці не повинні єгояти сьому на переноні.

За сь, виголосені по англійськи промови, ліберальна „Фрі Пресс“ злилась найбільше, а її ті-

гавила консервативів та дра Montagne за те, що він дозволяє при собі таке говорити, а навіть симпатизує з проголошеними руським бесідником потлядами.

Не менше злились ліберали і на прочих руських бесідників, як Гігеїчука, М.... і других котрі все і вєюди, як переа лібералістами, завляля сміло і отверго, що боронять і будуть боронити при кожній нагоді прав свого народу.

Про се згадуємо, не тому, щоб згаданих бесідників хвалити, — бо так робити є їх народним обовязком — а шимемо про се тому, щоб показати нашим людям, що дбаючи о добро свого народа не є лише ті, що „опатентували“ себе патріотами та народними заступниками, не лише ті, що по кутках уміють кричати: „Кривда нам“, а „ганьба їм“ — але в більній мірі ще ті, які хоч осьміяні та обкидані клинами, уміють де треба, перед лицем народних ворогів стати в обороні свого народа та домагаєт ся для нього слушних і справедливих прав.

Згадати рівняк треба, що наші руські бесідники всюди ганяли перекупств при помочи алькоголичних напиктів, яких допускала ся ліберали від найдавніших часів, а не оминали сего робити і тепер, та привичали людей до того що єї без горілки навіть не можуть розуміти виборів.

Старанем наших передових і свідоміших людей є, викорінити сєї поганій та негідній звичай. Сі вибори якраз показали що і без горілки та перекупства можна не лиш вибори перепроводити, але навіть і виграти.

Старі діти.

Політики з „Укр. Голосу“, які самі не знають, що хотять та що роблять, в своїх змаганях рижуть ся від дітви хіба лише тим що вони вєсати бородаті та многолітні — старі діти. Бо і справді діточим видає ся нам говорене раз: що компроміє слабого з сильним ніколи не вийде на користь слабому, а другий раз жадати, щоб сильний слабшого слухав, підчас коли слабій в сильного кидє каменем з тої „простой-причини, що так слабому подоболює...“

Колиб слабій не був слабим, а був сильним, він не потребував би помочи і компроміє і потрафив би сам їти, або навіть побороти ся з другим сильним....

Коли слабій лудить ся з сильним — то він се робить в своїм власнім інтересі, на свою користь, щоб себе захоронити: „єли-б було інакше, то він не потребував би ніякої злуки“.

Більше потрібним є сильний слабшому, як слабій сильному.

Дістаньте безплатну ФАРМУ

В ВЕЛИКІЙ КАНАДІЙСЬКІЙ ПРОВІНЦІЙ

МАНІТОБІ

ДЕ

панує добробит.

Манітоба є славною через свою багату землю, котра родить найкрасну пшеницю в сьвітї, а також і вєське друге збіжє — овес, ячмінь іт. п. — і найкрасну огородину в сьвітї.

Манітоба була першою провінцією Західної Канади, що привабляла поселенців, а будучи найдавніше заселеною она дає нагоду до успіху своїми школами, телефонами, дорогами іт. п.

Кожний фармер, що займає ся мішаним господарством і плекає худобу, безрогої, вівці і коні, або огородину і молочарські продукти, має найбільший ринок в Західній Канаді. Все що фармер продукує зараз закупує ся і завжди по добрій ціні місцевими купцями.

Безплатні Гометеди, що складають ся з 160 акрів, роздають ся поселенцям Урядом і багато Руських роз почали фармерство на сїй землі і генер стоять на добрім становищі.

єсли хто не хоче зараз розпочинати роботи на своїй фармі доки не зрозуміє обстанови краю, той може легко знайти роботу на якій будь другій фармі за добру плату. Описля набудувати практики може мати свою власну фарму.

Манітоба має ще досить місця на тисячі поселенців, бо Манітоба є дуже велика країна, рівна кільком європейським провінціям злучених разом. Приходить до Манітоби і будьтє незалежними.

Напишіть ще нині за гарною ілюстрованою книжкою про Манітобу. Она вам буде вислана БЕЗПЛАТНО єсли ви напишете до:

Department of Agriculture Winnipeg, Manitoba, Canada.

НАДИСЛАНЕ.

От ми вже по виборах! Воля свідомішого вибору сповнилась. Др. Монтемістер публичних робіт вибраний послом до парламенту для округу St. Andrews і Kildonan.

Бурливі були єї вибори дуже, бо ліберали з величезною злобистію, брехнями, горілкою і грішми воювали. — Не знаючи докладнійше, як єї вибори в інших округах виглядали, обмежує ся на місцевість, в котрій довелось і менї заглянути межі наші руські фармери і перебути єї вибори.

Єєю місцевістю є Гонор. Славне се місце з того, що знаходять ся в нїм славіні люди, котрі продали себе в в'язем і кістками лібералам; боролись незнаючи самі о що і за що; мало що не попали страшною жертвою, — але не думайте що з труду — лиш від горілки.....

Горілка їх і так дуже дуже бідні мозки зовсім зацьмила так, що вони на день виборчий мало що не погинули, колиб не квашені огірки, котрі кожний нещасний ліберал носив з собою в кишені:

Мимо того один бідняк погіб, втопив ся бідний в рівері; він сердєга був так зачимерчений, що переймив ся цілковито думкою, що Бредін яко практичний бізнесмен не з Вінніпегу вимчє-

горілку возом по так злії і розмоклій дорозі, але зробить се цілком поодинокі і пустить єю, затроїтельку розуму, рівером і, хочтичи покуштувати пішов на рівер, пробив діру в леді, схибнув ся, утрав і втопив ся....

Плачуть ліберали і з жаю голосять Майк Бажан і Бредін... лиш не знаю, чи за утопленням, чи за невдачою виборів... ну але що робити? Відяку треба поховати, а я думаю, що п. Майкоги Бажанови лишилось щось з виборчих центів і буде за що збити деревини, а на трактатмент похоронний знайде ся ще якась бутелька ліберальної горілки, ба навіть і курчяча лаба.... Що до церемонії похоронної, то беріть пана Гуна, він на сїх виборах научив ся на тільки по руськи, щоби засьпівав „Вічная память“.

За дика має знов здібну людину, вже письменного ліберала п. Косовича, котрий може акафис прочитати; — за паламаря воцямить того червоного, що кричав на посліднім мітингу „про заволоки“, але дайте єму вєред горілки а він вже яму випорнає. — бідний Майк Бажан і Бредін будуть „Chief mourners“ — по руськи: (засмучена ще позістала рідня).

Що по похороні робити, то ви яко ліберали ліпше значте від мене.

другий раз општу дальє мої пригоди на виборах в Гонорі. Сим разом дякую сердечно всім моїм новим приятелям Гонорським за їх ласкаве понєтє в наших справ.

Остаю з пов.
Міронко.

Потрібно

Українсько-Англійського учителя до школи Pine River II. 1354. Дієтрік чєсто руський. Школа пізмиль від міста і почти. Наука була попередно усього 6 кієнцив. Науку можна розпочати сєчас. Платня \$50 місячно і вище. Наука буде трєвати через цілий рік.

Інтересуючі зволять зголосувати ся на сєй понизший адрес:

Geor. Krawczuk, sec. treas.
P. O. Pine River Man.
(14-19)

Пропала

корова біло-червона, 10 літ стара, прошу зголосїть ся до:
Paul Brown,
P. O. Kreuzburg, Man.
13-14

Хто хоче дістати англійський язик?

Хочете научитись говорити читати і писати по англійськи і поліпшити свій побут в Канаді? — Зголосїть ся на адресу 686 FLORA AVE. по Вінніпегу, вчєра м до J. WAGNER.